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Клас: 5 
Тема :Weather.

Мета уроку: навчити правильно вимовляти слова та вирази по темі, тренувати вживання  лексики в усному мовленні та на письмі; активізувати навички спілкування використовуючи засвоєні на попередніх уроках структури та лексичні одиниці на рівні речень, реплік з опорою на зразок та наочність; розвивати мовну здогадку та мовленнєву реакцію, увагу, пам’ять, логічне та творче мислення учнів; закріпити знання учнів про особливості вживання Past Simple Tense; навчити групового, парного обговорення, висловлювання власної думки щодо завдань; розвивати вміння вести групову бесіду, логічно викладати свої думки; виховувати ввічливість та культуру поведінки , виховувати в учнів самостійність, кмітливість мислення 
                    навчити учнів лексиці з теми.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань 
Обладнання: підручники, зошити, ноутбук, презентація, малюнки, роздаткові матеріали, аудіо матеріали.

Хід уроку:

І. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення
1. Greeting 
T.: Good morning, pupils! How are you? It`s high time to begin our lesson. First of all, tell me, please, who is absent today? What is the date today?
2. Aims
Today we are talking about… Oh! Unfortunately, I can`t name  the theme of our today`s lesson!

One Evil Magician has bewitched it! But we`ve got a secret letter from him, by the way, with the picture of him!

Let`s read it! 
Do we know English well? We must prove that Evil Magician is mistaken!..

3. Warming up
1. Riddles  «Food» 

(Кожен учень, який дає вірну відповідь – відкриває літеру зачарованого слова, таким чином на дошці з`являється тема уроку  «WEATHER».)

T.:  Good for you! So today we`ll speak about  the weather! We are going to make some tasks in writing and reading form. By the end of the lesson you will learn how to describe the Weather.

So, our Magician doеsn`t  like good weather. Actually, he doesn`t like anything! Here is the next task from him.

2. Фонетична розминка. 
Учні прослуховують звуки вітру, дощу, грому тощо. І кажуть українською мовою, що вони уявляють, чуючи ці звуки.

T.: Very good! Everything is right! But how can we tell it in English? There are also weather questions:

  - Do you like today’s weather?\ What is the weather like today?

 To answer these questions, you must know  weather words.
II. Основна частина

1. Presenting Vocabulary


T.: а)To cope with the task of our lesson we should learn some new words. . Open your books on p.146. Repeat after me! 

в) T.: And now, let`s look at the screen and guess what is the weather like. 

2. Work in pairs
T.: So, the next task is to match the picture and the word.  I know you can do it! Please, work on your own! 
3.  Reading
T.:  It`s time to open the next task from Evil Magician. He still doesn`t believe in our success! So, who will read the next task? 
A) Our Evil Magician wants to know,if you remember how to write the words correctly. It was raining hard and some letters were washed away. Will you guess them and write the word on the blackboard? (учні по черзі виходять до дошки та пишуть слова)(5 minutes)
B) Єx. 2 р.72 To know the words well, you should open your WorkBooks on p.72. Look carefully at the ex.2.You must guess and write what is the weather like. Work on your own, please.( 3-4 minutes)
4. Physical Activity
T.: Well, let’s have a rest. Listen to the song “Weather”, sing and relax.
5. Check on HomeWork

T.: The next task from Magician will read…  I hope that all of you have prepared your Home Work for today. Tell me , please, what was your Homework for today? (ex.14 p 71) (перевірка домашнього завдання за схемою P1-P2-P3…)

It`s very good, that you know Past Simple Tense well, because the next task will be connected with this tense. Let`s read the 5 -th task! (учні читають завдання 5 від мага)
6. Grammar and Vocabulary Practice.

Тренування учнів у вживанні структур Past Indefinite та лексики уроку.

Текст:  «What is the Weather Like Today?»

The weather is fine today! It is warm and sunny. The sky is blue. It is not windy or rainy. It is not cloudy or foggy. The weather is really fine! We  like it so much!

(Учні поділяються на групи, читають текст, перекладають та змінюють його на минулий час)

III. Заключна частина уроку
1. Summarizing
T.:Let’s sum up the results of our lesson. I have some good news for you! Evil Magician was so surprised that you know English, that he became a good magician! And now he wants to learn English with you!  Let`s forgive him! He even sent us his photo! Look at him! Is he cruel? Is he kind? (на фото помітно, що  злий чарівник став добрим)(учні відповідають)...
Your work was very good! Anyway, we must work hard to do our best! You were active enough! 
· So, do you like our lesson? What was the most interesting or difficult for you? Thank you, the lesson is over.

